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Jitka Hušková si zvolila téma přitažlivé, i když ne zrovna jednoduché. Dějinami Národního hřebčína Kladruby nad Labem se v minulosti zabývalo několik významných autorů a mnoho z torza dochovaných archivních materiálů již bylo prostudováno či popsáno. Přesto se pustila do práce a otevřela tak cestu k novým pohledům.

Po prostudování potřebné literatury se zaměřila na průzkum alespoň některých z dosud neprobádaných pramenů a zejména využila možnosti získat co nejvíce informací při svých osobních návštěvách a setkáních s aktéry soudobých dějin hřebčína. Ty se pokusila zahrnout do své bakalářské práce a je nutno říci, že celkem úspěšně. Ke škodě jinak zdařilého díla však nedokázala zdůraznit, co nového ve svých výzkumech do historie národního hřebčína vlastně přinesla.

Jitka Hušková práci rozdělila do několika tématických celků, které skládají mozaiku dějin významné národní kulturní památky. Vlastní struktura práce je však místy nepřehledná a záhadou např. zůstává, proč různým názvem pojmenovává dvě kapitoly zachycující jedno časové období ( 3.1. Obnova hřebčína, historie do roku 1914 a 4.2. Období před první světovou válkou). Práci jakoby chyběla základní dějová osnova.
Již při zadání bylo zřejmé, že bakalářská práce svým rozsahem a zaměřením nemůže beze zbytku zvolené téma naplnit a to se také potvrdilo. Sama autorka během svého studia dospěla k závěru, že řada pramenů zůstala stále neprobádána, což by však mělo být počátkem dalšího hlubšího rozpracování, které by si toto téma jistě zasloužilo.

Studentka svou práci psala s neskrývaným zájmem a nadšením a je třeba ocenit zejména její trpělivost při získávání archivních pramenů i potřebu vyrovnat se s jazykovou bariérou (řada dochovaných archiválií je v němčině). Nelze se však jednoznačně spokojit s konstatováním, že značné části archivních fondů jsou z důvodu nezpracovanosti nepřístupné. Pokud je důvodem neprobádání ještě dalších pramenů nedostatek času, je třeba toto chápat jak výzvu k dalšímu pokračování.
Na práci je kromě tématu a způsobu jeho uchopení cenné zejména množství informací získaných v terénu při osobních návštěvách. Zde Jitka Hušková uplatnila schopnost pátrat po historii osobitým způsobem, i když v některých momentech jí chybí potřebná dávka interpretačních schopností. Zajímavé jsou zejména její poznatky o „opisování“ autorů předchozích prací nejen historických skutečností, ale i některých časem prokázaných pomýlení. Za jejich odhalení jistě patří Jitce Huškové uznání.

Ve snaze vyrovnat se s potřebným rozsahem bakalářské práce, snažila se autorka mnohdy text zjednodušovat a v některých pasážích působí až příliš zkratkovitě. Rovněž stylistika místy „zadrhává“ a svědčí o potřebě větší praxe v práci podobného typu. Pravopisných chyb či překlepů je v práci naprosté minimum a rovněž její grafické ztvárnění odpovídá požadavkům na absolventskou práci, kterou vhodně doplnila vlastními fotografiemi dokumentujícími osobní přístup a autentičnost použitých informací.
Za hlavní nedostatek jinak zdařilé práce považuji chybějící zdůraznění vlastního přínosu z badatelské činnosti a jednoznačné promítnutí nových poznatků do dějin Národního hřebčína. Chybí také informace o současném stavu a uložení plemenných knih, z nichž studentka použila informace ve své práci. Pokud hovoří o „některých nepřesnostech“ předešlých autorů, bylo třeba je konkretizovat, alespoň na příkladech.
Přes řadu výše uvedených nedostatků a kritických postřehů se domnívám, že Jitka Hušková předložila solidní práci, která svou úrovní odpovídá požadavkům absolventské práce bakalářského studia.

Uvedenou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako velmi dobrou.
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